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Αλήθειες και ψέματα για τα οικονομικά της 

Ελληνικής Ομοσπονδίας Καράτε [Πίνακες] 
 

Άρθρο-μελέτη του οικονομολόγου και πρώην αθλητή του Καράτε, Θανάση Φυλακτού για το ταμείο της 

ΕΛΟΚ / Τα “αμαρτωλά” πεπραγμένα των διοικήσεων και ο θεσμικός τρόπος να δημιουργηθούν πλεονάσματα 

χωρίς να επιβαρύνονται (επιτέλους) οι αθλητές και οι οικογένειές τους 
Ιανουάριος 23, 2018  
 

Η έγκριση του προϋπολογισμού από το 
σώμα της Γενικής Συνέλευσης αποτελεί το 
θεμέλιο λίθο για την χρηστή διαχείριση του 

δημόσιου χρήματος και αποτελεί την  πιο σαφή 
απόδειξη της δημοκρατικής και διαφανής 

λειτουργίας της Ομοσπονδίας. 
 

Ο προϋπολογισμός είναι μια πολύ χρήσιμη 
Χρηματοοικονομική Κατάσταση, στην οποία η 

Διοίκηση ενός φορέα προγραμματίζει, 
καταστρώνει και παρουσιάζει τον τρόπο με τον οποίο θα χρηματοδοτηθεί η λειτουργία και 

της ανάπτυξη του, κατά το προσεχές έτος. Στην συνέχεια τον παρουσιάζει στο ανώτατο 
όργανο λήψης αποφάσεων, προκειμένου να πάρει την έγκριση της υλοποίησής του. 

Επομένως ο προϋπολογισμός οφείλει:  
1. ως το εργαλείο λήψης 

σημαντικών αποφάσεων να είναι, κατά 
συνθήκη, ρεαλιστικός και  σαφής 

2. ως το εργαλείο διοικητικής 
αξιολόγησης να είναι δεσμευτικός για την 
εκτέλεσή του, η οποία παρακολουθείται από 

τον Απολογισμό. 
 

1. Ως το εργαλείο λήψης αποφάσεων. 
Κατά την κατάρτιση ενός προϋπολογισμού η Διοίκηση ισορροπεί ανάμεσα στην 

σκοπιμότητα  της προβολής έργου, μέσω ενός φιλόδοξου προγράμματος και της 
αβεβαιότητας που υπάρχει σε κάθε πρόβλεψη, ειδικότερα στην οικονομική. 

Η ρεαλιστική εκτίμηση όσον αφορά την πιθανότητα να λάβουν χώρα τα οικονομικά 
γεγονότα, που προβλέπονται στον προϋπολογισμό, έχει ιδιαίτερη βαρύτητα όσον αφορά τα 

έσοδα, δεδομένης της άμεσης σχέσης που υπάρχει μεταξύ της δυνατότητας να 
πραγματοποιηθούν δαπάνες και επενδύσεις, με την ύπαρξη των αναγκαίων χρημάτων για 

την αποπληρωμή τους. Με απλά λόγια λοιπόν,  υλοποιείς τα σχέδια, μόνον όταν έχεις 
χρήματα, επομένως όσο πιο ρεαλιστική η πρόβλεψη των εισπράξεων, τόσο πιο πιθανή είναι 

και η επίτευξη των στόχων. 
Αυτή η σκληρή πραγματικότητα δυστυχώς, λειτουργεί στην πράξη εις βάρος των 

επενδύσεων. Αυτό γιατί ένας φορέας θα κάνει ανάπτυξη, μόνο εφόσον έχει κατ αρχήν 
εξασφαλίσει την λειτουργία του, επομένως οποιαδήποτε κακή εκτίμηση των 
προβλεπομένων εισπράξεων, θα έχει ως συνέπεια λιγότερες αναπτυξιακές επενδύσεις,  με 

δεδομένο πάντα ότι οι ανελαστικές δαπάνες λειτουργίας περιορίζονται στις αναγκαίες και 
δεν υπάρχουν σπατάλες. Στην πράξη λοιπόν, ένας προϋπολογισμός που κατά την εκτέλεσή 

του αποδειχθεί υπερβολικά αισιόδοξος , έχει υπάρξει η βάση για εσφαλμένες αποφάσεις, 
την αναθεώρηση των οποίων θα επιβάλλει η ανάγκη της προσαρμογής του στην 

πραγματικότητα. 
Πολύ σημαντική παράμετρος στην λήψη σωστών αποφάσεων είναι η ανόθευτη και 

ολοκληρωμένη πληροφόρηση. Εάν για παράδειγμα ένας φίλος σας, δηλώσει ότι κατά το 
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2017 έβγαλε από την δουλειά του 500.000 Ευρώ, ασφαλώς είναι εντυπωσιακό. 
Πραγματική όμως εικόνα της κατάστασης, θα έχετε μόνο εάν σας πει πόσα έβγαλε και τον 

προηγούμενο χρόνο. Εάν κατά το 2016 είχε εισόδημα 100.000 Ευρώ τότε έχει 
πενταπλασιάσει το εισόδημά του, ενώ εάν είχε βγάλει 2.500.000 ευρώ, τότε έχει χάσει 

πέντε φορές το εισόδημά του. Ορθή λοιπόν πληροφόρηση, άρα και την δυνατότητα λήψης 
σωστής απόφασης, έχουμε μόνο όταν έχουμε συγκριτικά στοιχεία και μόνο τότε. Η 

απόλυτη τιμή των 500.000 ευρώ του παραδείγματος δεν είναι από μόνη της αρκετή, ώστε 
να αξιολογήσει κανείς σωστά την επιχειρηματικότητα του φίλου σας. Ομοίως, ένας 

προϋπολογισμός μπορεί να λειτουργήσει ως ένα αξιόπιστο εργαλείο λήψης αποφάσεων, 
μόνο όταν περιέχει συγκριτικά στοιχεία του ήδη εκτελούμενου προϋπολογισμού, της 

επικαιροποιημένης επίτευξης των στόχων του δηλαδή του απολογισμού, καθώς και την 
εκτίμηση της πραγματοποίησης στο τέλος του έτους. 

Η ύπαρξη συγκρίσιμων στοιχείων εξασφαλίζει αφενός τον ρεαλισμό του προς 
έγκριση προϋπολογισμού, αφετέρου την δυνατότητα άσκησης επαληθευτικού ελέγχου, σε 

περίπτωση ύπαρξης σημαντικών αποκλίσεων μεταξύ των συγκριτικών στοιχείων. 
Συνοψίζοντας λοιπόν η ύπαρξη συνοδευτικών συγκριτικών στοιχείων προσδίδει στον 

υπό έγκριση προϋπολογισμό ρεαλισμό, κύρος και αξιοπιστία. 
 
2. Ως το εργαλείο Διοικητικής Αξιολόγησης. 

Καθήκον κάθε ικανής και χρηστής Διοίκησης είναι 
1. να προβλέψει τα οικονομικά γεγονότα που θα λάβουν χώρα εντός του 

προσεχούς έτους και θα επηρεάσουν την λειτουργία του φορέα που διοικεί 
2. να προγραμματίσει την ανάπτυξη του φορέα που διοικεί μέσω επενδύσεων 

3. να εξασφαλίσει τους αναγκαίους πόρους για χρηματοδότηση των παραπάνω. 
Στα πλαίσια αυτού του καθήκοντος, η Διοίκηση καταστρώνει το οικονομικό πλάνο 

για το επόμενο έτος και με την μορφή του προϋπολογισμού το υποβάλλει στην Γενική 
Συνέλευση του φορέα προς έγκριση. Με την έγκριση του από την Γενική Συνέλευση, ο 

προϋπολογισμός από σχέδιο καθίσταται  πολιτική του Φορέα που θα πρέπει να υλοποιηθεί 
με ευθύνη της Διοίκησης. 

Επιτυχημένη θεωρείται μια Διοίκηση, η οποία κατά την εκτέλεση του 
προϋπολογισμού, αποδεικνύεται ότι αφενός προέβλεψε σωστά, αφετέρου εξετέλεσε την 

εντολή της Γενικής Συνέλευσης απαρέγκλιτα. Αυτό πρακτικά σημαίνει, ότι κάθε δαπάνη και 
κάθε επένδυση πραγματοποιήθηκε για τον σκοπό και μόνο που προβλέφθηκε και ότι οι 
πόροι του Φορέα αποδείχθηκαν επαρκείς, για να χρηματοδοτήσουν το πρόγραμμα 

δαπανών και επενδύσεων. Τυχούσα υπερεπάρκεια πόρων μεταφράζεται ως ταμειακό 
περίσσευμα, που μεταφέρεται στον επόμενο προϋπολογισμό. Ανεπάρκεια πόρων σημαίνει 

ότι κάποιες επενδύσεις δεν θα πραγματοποιηθούν, η θα πραγματοποιηθούν με εξωτερικό 
δανεισμό που θα επιβαρύνει τον επόμενο προϋπολογισμό. 

Και στις δύο περιπτώσεις η Διοίκηση αξιολογείται ως προς την ικανότητα της να 
προβλέπει σωστά, αλλά και ως προς την ικανότητά της να εκτελεί πιστά την πολιτική του 

φορέα. Ο έλεγχος – αξιολόγηση της Διοίκησης γίνεται μέσω του οικονομικού απολογισμού, 
ο οποίος αφού ελεγχθεί ως προς την πιστότητα του περιεχομένου του από την εξελεγκτική 

Επιτροπή, υποβάλλεται στην Γενική Συνέλευση. 
Καθίσταται λοιπόν σαφές ότι ο απολογισμός έχει αξία προκειμένου να αξιολογηθεί η 

ικανότητα της Διοίκησης,  μόνο όταν υποβάλλεται για έγκριση μαζί με τον αντίστοιχο 
προϋπολογισμό. 

Στο σημείο αυτό είναι αναγκαίο να επισημάνουμε ότι στην περίπτωση ενός Δημόσιου 
Φορέα, όπως είναι μια αθλητική Ομοσπονδία, η οποία επιχορηγείται από το Κράτος, ο 

προϋπολογισμός της πρακτικά αφορά τα χρήματα, τα οποία ζητά να δεσμευθούν από τον 
Κρατικό προϋπολογισμό, προκειμένου να της χορηγηθούν για την κάλυψη των αναγκών – 
επενδύσεων. Στην περίπτωση αυτή ο απολογισμός υποβάλλεται και στην ΓΓΑ, η οποία ως 

εποπτεύουσα αρχή, επιβεβαιώνει ότι το δημόσιο χρήμα έτυχε της προβλεπόμενης χρήσης. 
Η Διοίκηση μιας  Ομοσπονδίας, η οποία δεν χρηματοδοτείται από το Δημόσιο, ή 

συγχρηματοδοτείται από το Δημόσιο, επιβαρύνεται  και με την ευθύνη για την ορθή 
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πρόβλεψη και απόκτηση των εκτός επιχορήγησης εσόδων, τα οποία θα της επιτρέψουν να 
εκτελέσει σωστά το οικονομικό της πλάνο. Όσο μικρότερη η κρατική επιχορήγηση, τόσο 

μεγαλύτερος ο πιστωτικός κίνδυνος, που αναλαμβάνει ο φορέας, αφού πλέον οι πηγές της 
χρηματοδότησης του θα πρέπει να αναζητηθούν στο αβέβαιο οικονομικό περιβάλλον της 

αγοράς. Σημειώνουμε ότι ο πιστωτικός κίνδυνος ως έννοια, είναι η αδυναμία εκπλήρωσης 
των οικονομικών υποχρεώσεων. 

 
Στο παραπάνω πλαίσιο λειτουργίας εντάσσεται και η Ελληνική Ομοσπονδία 

Καράτε. Λαμβάνοντας υπόψη ότι η ΕΛΟΚ δεν επιχορηγείται από το Δημόσιο, 
καθίσταται αυτομάτως σαφές ότι θεωρείται επιτυχημένη η Διοίκηση εκείνη, που 

υποβάλλει έναν απολογισμό χωρίς αποκλίσεις από τον αντίστοιχο 
προϋπολογισμό. Αυτό συμβαίνει  διότι αφενός έκανε μια σωστή πρόβλεψη των 

εσόδων, αφετέρου τα δαπάνησε με τον τρόπο που δεσμεύτηκε να το κάνει. 
Λιγότερο επιτυχημένη, ως προς την ικανότητα της πρόβλεψης, θεωρείται η 

Διοίκηση εκείνη που υποβάλλει απολογισμό με θετικές αποκλίσεις (δηλ 
περισσότερες εισπράξεις) , και αποτυχημένη μια διοίκηση με αρνητικές 

αποκλίσεις δηλαδή υπερτίμησε τα έσοδα, ή υποτίμησε τις δαπάνες της. 
Αυτή η μικρή και ελπίζουμε όχι κουραστική εισαγωγή στα οικονομικά της ΕΛΟΚ, έχει 

ως σκοπό να βοηθήσει τους λιγότερο εξοικειωμένους στα  οικονομικά φίλους μας, να 

κατανοήσουν τις οικονομικές καταστάσεις που η Διοίκηση της ΕΛΟΚ υποβάλλει στις 
Τακτικές και Έκτακτες Γενικές Συνελεύσεις των μελών της. Το δικαίωμα της ενημέρωσης 

στα οικονομικά δεν περιορίζεται στα μέλη της ΕΛΟΚ που είναι οι από το Καταστατικό της 
προβλεπόμενοι Σύλλογοι, οι οποίοι έχουν το δικαίωμα ή τους επιτρέπεται να συμμετέχουν 

στις Γενικές Συνελεύσεις, αλλά και επεκτείνεται σε όλους τους έχοντες το καλώς 
εννοούμενο έννομο συμφέρον, στους οποίους ενδεικτικά και όχι περιοριστικά 

περιλαμβάνονται τα μέλη των Σωματείων, οι γονείς, οι αθλητές και κάθε έλληνας πολίτης. 
Η ενημέρωση αυτή για λόγους διαφάνειας, δημοκρατίας και αξιοπιστίας πρέπει να 

είναι συνεχής, πλήρης και διαρκής, έτσι ώστε αυτοί που καλούνται με την ψήφο τους να 
επικυρώσουν  τις προϋπολογιστικές ή τις απολογιστικές Οικονομικές Καταστάσεις να είναι 

σε θέση να το κάνουν με πλήρη γνώση και επίγνωση, αλλά και οι υπόλοιποι 
ενδιαφερόμενοι να μπορούν να ασκήσουν το αναφαίρετο δικαίωμα του ελέγχου. Το 

δικαίωμα αυτό το εξασφαλίζει μόνο η δημοσίευση των Οικονομικών Καταστάσεων, οποία 
μπορεί να γίνεται στο διαδίκτυο, ή μέσω της υποβολής τους στην ΓΓΑ που είναι και η 
εποπτεύουσα Αρχή. 

 
Ο προσεκτικός έλεγχος των Οικονομικών Καταστάσεων είναι κάτι 

περισσότερο από απλό δικαίωμα για τα πρόσωπα τα οποία καλούνται να τον 
επικυρώσουν, δηλαδή την Γενική Συνέλευση. Είναι υποχρέωση και τεράστια 

ευθύνη. Θυμίζουμε ότι ο προϋπολογισμός είναι ένα σχέδιο που η Διοίκηση της 
Ομοσπονδίας εισηγείται προς τα μέλη της. Η ψήφισή του από την Γενική 

Συνέλευση, τον μετατρέπει από απλό σχέδιο σε επίσημη πολιτική, που η 
Ομοσπονδία δεσμεύεται συνολικά να υλοποιήσει. Η χωρίς αποκλίσεις υλοποίηση της 

πολιτικής, επιβεβαιώνεται με την κατάρτιση του απολογισμού, τον οποίο επίσης η Γενική 
Συνέλευση είναι υποχρεωμένη να ελέγξει και να υπερψηφίσει, επιβεβαιώνοντας με την 

ψήφο της, την διαρκή εμπιστοσύνη προς την Διοίκηση. 
Η παρούσα προσπάθεια αποσκοπεί στο να βοηθήσει την ΕΛΟΚ να αναπληρώσει το 

έλλειμμα, στην ενημέρωση, που λόγοι υπεράνω της δικής μας κατανόησης, της 
επιβάλλουν και να καταστείλουμε κάθε υποψία, που θα μπορούσαν να δημιουργήσουν  για 

πρακτικές αδιαφάνειας και χειραγώγησης στον ευαίσθητο τομέα των οικονομικών. 
Επιπροσθέτως οι προσαρμογές που έχουν γίνει με δική μας πρωτοβουλία, στις οικονομικές 
καταστάσεις και οι οποίες εστιάζονται αποκλειστικά στην παροχή συγκριτικών στοιχείων 

παρελθουσών χρήσεων, θα βοηθήσουν στην ορθή αντίληψη των οικονομικών 
γεγονότων,  που προσδιορίζουν την λειτουργία της Ομοσπονδίας και θα αναδείξουν μέσα 
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από την συγκριτική τους ανάλυση τυχόν αστοχίες που θα οδηγούσαν σε λανθασμένες 
προγνώσεις και εκτιμήσεις. 

Η δημοσίευση των Οικονομικών Καταστάσεων  για την χρήση 2018, πέρα από την 
δυνατότητα για διαβούλευση και δημόσια συζήτηση επί αυτών, κάτι που δυστυχώς δεν 

επετεύχθη κατά την Τακτική Γενική Συνέλευση της 5/11/2017, εξασφαλίζει εκτός των 
άλλων και την προστασία αυτών από πιθανή αλλοίωση, ή απώλεια κατά την χρονική 

περίοδο που αυτές καταρτίζονται δηλ. τον Νοέμβριο του 2017, μέχρι τον Μάρτιο του 2019, 
όπου η Γενική Συνέλευση θα κληθεί να απολογήσει και εγκρίνει. Είναι προφανές ότι το 

διάστημα των 17+ μηνών που μεσολαβεί μεταξύ του σχεδιασμού, που υλοποιείται με την 
έγκριση του Προϋπολογισμού και του ελέγχου της επίτευξης των στόχων που 

περιλαμβάνονται σε αυτόν, μέσω της υποβολής και έγκρισης του Απολογισμού είναι πολύ 
μεγάλο για να θυμάται κανείς, τι είχε με συνοπτικότατες διαδικασίες εγκρίνει 

προϋπολογιστικά, σε σχέση με το τι καλείται να εγκρίνει απολογιστικά. Τα δε νέα μέλη, τα 
οποία παρίστανται στην απολογιστική Συνέλευση, μην έχοντας καμία πρόσβαση στην 

προϋπολογιστική πληροφορία, καλούνται να εγκρίνουν στα τυφλά. Η ανάγκη δημοσίευσης 
καθίσταται επιτακτική και από την αδυναμία μέχρι στιγμής της Διοίκησης να παρέχει στα 

μέλη της Γενικής Συνέλευσης, ενυπόγραφες Οικονομικές Καταστάσεις, γεγονός το οποίο 
1. εκθέτει τις Καταστάσεις καθαυτές ευάλωτες σε κάθε είδους αλλοίωση 
2. εκθέτει τα πρόσωπα τα οποία φέρονται να συντάσσουν αυτές ως 

ανίσχυρα να πιστοποιήσουν την γνησιότητα των εγγράφων και  
3. εκθέτει την ίδια την Διοίκηση ως αδιαφορούσα  για  την δέουσα 

επιμέλεια της εξασφάλισης  της ακεραιότητας, της πιστότητας και της 
εγκυρότητας των Οικονομικών της Καταστάσεων. 

Ο Προϋπολογισμός του 2018 στον τομέα των Εσόδων, εκτιμά ότι θα έχει συνολικά 
Έσοδα 328.000 Ευρώ. Αυτά αποτελούνται από τα έσοδα από ίδιους πόρους της ΕΛΟΚ, 

δηλαδή αυτά τα οποία η ΕΛΟΚ θα εισπράξει από τις συνδρομές των μελών της (23.000 
Ευρώ) και από τα λοιπά Έσοδα (230.000 Ευρώ), δηλαδή τα προβλεπόμενα έσοδα 

ανέρχονται στο ποσό των 253.000 Ευρώ. 
Ελλείψει άλλης πληροφόρησης ας προσπαθήσουμε να εκτιμήσουμε την πρόβλεψη 

αυτή. Οι συνδρομές των μελών αφορούν, προφανώς, την ετήσια συνδρομή των 100 Ευρώ 
που καταβάλλουν οι  Σύλλογοι  προς την Ομοσπονδία προκειμένου να διασφαλίσουν το 

δικαίωμα συμμετοχής των αθλητών τους στους αγώνες καθώς και την συμμετοχή τους 
στην Γενική Συνέλευση. Διαιρώντας τις 23.000 Ευρώ δια του 100 που είναι το ανά 
Σύλλογο αναμενόμενο Έσοδο, προκύπτει ότι η ΕΛΟΚ προβλέπει πως το 2018 η 

σωματειακή της βάση θα ανέρχεται στους 230 Συλλόγους, γεγονός το οποίο γεννά εύλογα 
ερωτηματικά δεδομένου ότι οι Σύλλογοι που παρέστησαν στην Γενική Συνέλευση της 

5/11/2017 ήταν περίπου 140, το 2016 τα αντίστοιχα έσοδα ήταν μόλις 10.512 Ευρώ ενώ 
το 2017 η ΕΛΟΚ προέβλεπε 18.000 Ευρώ. Δυστυχώς η αιφνίδια παρουσίαση του 

Προϋπολογισμού, δεν έδωσε σε κανέναν από τους παριστάμενους στην Γενική Συνέλευση 
την δυνατότητα δημιουργίας της απορίας ως προς την βάση πάνω στην οποία έγινε η 

εκτίμηση αυτή. Ακόμη όμως και εκείνοι οι λίγοι που διερωτήθηκαν, δεν τους δόθηκε η 
δυνατότητα να εκφράσουν τις αμφιβολίες τους. 

 
Τα λοιπά Έσοδα συνολικού ύψους 230.000 ευρώ (ΚΑΕ 0114) προφανώς 

αφορούν τις εξής υποκατηγορίες Εσόδων (πάντα κατ εκτίμηση ελλείψει σχετικής 
ανάλυσης) 

1. Έσοδα από παράβολα αθλητών για συμμετοχή σε αγώνες (20 
Ευρώ/αγώνα) 

2. Έσοδα από ανανέωση Δελτίων Αθλητών (10 Ευρώ/ Αθλητή) 
3. Έσοδα από εξετάσεις για DAN 
4. Έσοδα από εκδόσεις διαπιστεύσεων 

5. Έσοδα από εξετάσεις για παροχή άδειας εξεταστή. 
Τα Λοιπά Έσοδα για τα έτη 2017 και 2016, ανήλθαν στα 220.000 Ευρώ και στα 

341.520 Ευρώ αντιστοίχως. Εντύπωση δημιουργεί το γεγονός, ότι σε σχέση με το 2016 η 
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ΕΛΟΚ περιμένει αισθητά λιγότερα έσοδα προερχόμενα από την δραστηριότητα των 
συλλόγων, ενώ αντίθετα περιμένει αύξηση του αριθμού των Συλλόγων, από την στιγμή 

που με σταθερό το ποσό της ετήσιας ανά σύλλογο συνδρομής, περιμένει περισσότερα 
έσοδα από συνδρομές, όπως μας δείχνει η πρόβλεψη και τον ΚΑΕ 0108 «Έσοδα από 

συνδρομές μελών». Αυτή η αντίφαση μεταξύ των ΚΑΕ 0108 και ΚΑΕ 0114 «Λοιπά Έσοδα», 
χρήζει επεξήγησης από τον συντάκτη του Προϋπολογισμού. 

Η ΕΛΟΚ προβλέπει επίσης με τον ΚΑΕ 0104 ότι κατά την διάρκεια του 2018 θα 
εισπράξει 10.000 Ευρώ από την Ελληνική Ολυμπιακή Επιτροπή. Η ΕΛΟΚ μέχρι σήμερα δεν 

έχει εμφανίσει στους απολογισμούς της αντίστοιχες εισπράξεις, επομένως η ρεαλιστική 
εκτίμηση είναι ότι  αυτή η πρόβλεψη της ΕΛΟΚ δεν θα πραγματοποιηθεί. 

 
Η ΕΛΟΚ προβλέπει επίσης με τον ΚΑΕ 0105 ότι κατά την διάρκεια του 2018 

θα εισπράξει 10.000 Ευρώ από διάφορες χορηγίες. Η ΕΛΟΚ μέχρι σήμερα δεν έχει 
εμφανίσει στους απολογισμούς της αντίστοιχες εισπράξεις, επομένως η 

ρεαλιστική εκτίμηση είναι ότι και αυτή η πρόβλεψη της ΕΛΟΚ δεν θα 
πραγματοποιηθεί. 

Η ΕΛΟΚ προβλέπει επίσης με τον ΚΑΕ 0116 ότι κατά την διάρκεια του 2018 θα 
εισπράξει 15.000 Ευρώ από επιστροφή χρημάτων, που αφορούν δοθείσες αποζημιώσεις σε 
πρώην υπαλλήλους. Η ΕΛΟΚ βασίζει αυτή της την εκτίμηση στην απόφαση του Εφετείου 

που την δικαίωσε έναντι της πρωτόδικης εις βάρος της απόφασης. Η ρεαλιστική εκτίμηση 
είναι ότι η ΕΛΟΚ δεν θα εισπράξει το ποσό αυτό, ιδίως κατά την διάρκεια του 2018, διότι 

προκειμένου να συμβεί αυτό θα πρέπει να καταθέσει αγωγή κατά των υπαλλήλων, ώστε να 
τα διεκδικήσει και πάντα με δεδομένο ότι οι υπάλληλοι δεν θα προσφύγουν, ως έχουν το 

δικαίωμα, στον Άρειο Πάγο κατά της απόφασης του Εφετείου, ώστε η τελευταία να 
καταστεί αμετάκλητη. 

 
Από τα παραπάνω προκύπτει ότι Έσοδα συνολικού ύψους 35.000 ευρώ δεν 

αποτελούν ρεαλιστική εκτίμηση και δεν θα πρέπει να συμπεριληφθούν στον 
προϋπολογισμό. 

Στον ΚΑΕ 0115 Ταμειακό Υπόλοιπο 31/12 Πρ. Έτους Εκτιμώμενο»,  η ΕΛΟΚ εκτιμά 
ότι κατά την 1/1/2018, θα έχει στα χρηματικά της Διαθέσιμα ποσό 40.700 Ευρώ, το οποίο 

θα έχει μεταφερθεί ως πλεόνασμα από την τρέχουσα χρήση 2017, της οποίας ο 
προϋπολογισμός ήδη εκτελείται. Δεν γνωρίζουμε εάν η ΕΛΟΚ έχει προβεί σε αναθεώρηση 
του προϋπολογισμού του 2017, διότι παρέλειψε να μας κοινοποιήσει τα απολογιστικά 

στοιχεία του 10μήνου του 2017. Ο λόγος της αναθεώρησης είναι ότι ο αρχικός 
προϋπολογισμός του 2017 που καταρτίσθηκε τον Σεπτέμβριο του 2016 προέβλεπε 

ταμειακά διαθέσιμα κατά την 1/1/2017 ύψους 16.000 Ευρώ, διαψεύσθηκε όμως κατά τον 
απολογισμό του 2016, ο οποίος εμφάνισε ταμειακά διαθέσιμα την 1/1/2017 ύψους 72.303 

Ευρώ. Η απόκλιση των 56.303 Ευρώ μεταξύ Απολογισμού και Προϋπολογισμού, ουδέποτε 
επεξηγήθηκε πως προέκυψε, αλλά ούτε και πως διατέθηκε μέσα στο 2017. Παρόλα αυτά, η 

ΕΛΟΚ εκτιμά, προφανώς με τα στοιχεία που έχει στην διάθεσή της και δεν μοιράζεται μαζί 
μας, πως τα ταμειακά της διαθέσιμα την 31/12/2017 θα ανέρχονται στο ποσό των 40.700 

Ευρώ, γεγονός που αφήνει αδικαιολόγητο, μέχρι την υποβολή του Απολογισμού για το 
έτος 2017, ένα ποσό της τάξης των 15.603 Ευρώ. 

Θεωρούμε ότι η ΕΛΟΚ έχει κάνει ορθή εκτίμηση του ύψους των ταμειακών της 
Διαθεσίμων της 1/1/2018, προκειμένου να προχωρήσουμε στην εκτίμηση της επίτευξης 

των στόχων, όσον αφορά τις Δαπάνες – Επενδύσεις, εξετάζοντας αυτές υπό το πρίσμα των 
προβλεπόμενων Εσόδων μειωμένων κατά 35.000 ευρώ, που θεωρείται ως εκτίμηση 

πιθανότερη από αυτήν της ΕΛΟΚ, αφού όπως προαναφέρθηκε τα αναμενόμενα έσοδα από 
χορηγίες, Ολυμπιακή Επιτροπή και πρώην υπαλλήλους δεν βρίσκονται στο φάσμα του 
εφικτού. 

Ο Προϋπολογισμός του 2018 είναι κατ΄ αρχήν ένας ισοσκελισμένος 
Προϋπολογισμός, δηλαδή δεν προβλέπει ταμειακά διαθέσιμα κατά το τέλος της υλοποίησης 

του. Αυτό σημαίνει ότι η ΕΛΟΚ έχει το φιλόδοξο σχέδιο, να δαπανήσει – επενδύσει κάθε 
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ευρώ που έχει, η θα αποκτήσει μέσα στο 2018. Με βάση τις προεκτεθείσες εκτιμήσεις, 
καταλήγουμε στο συμπέρασμα ότι η ΕΛΟΚ δεν θα μπορέσει να πραγματοποιήσει, δαπάνες 

– επενδύσεις ύψους 35.000 Ευρώ, εκτός και εάν καταφέρει να έχει υπερβάσεις στον ΚΑΕ 
0114 «Λοιπά Έσοδα», το οποίο και ευχόμαστε. 

Οι Διοικητικές Δαπάνες (τμήμα ΙΙ του προϋπολογισμού) ανέρχονται σε 68.100 Ευρώ 
και θεωρούνται ιδιαίτερα ανελαστικές, εφόσον αφορά την λήψη εργασίας από 

εξαρτημένους, ή ανεξάρτητους επαγγελματίες. 
Οι Δαπάνες λειτουργίας (τμήμα ΙΙ του προϋπολογισμού), ανέρχονται σε 55.700 

Ευρώ και αθροιζόμενες με τις Διοικητικές Δαπάνες μας δίνουν ένα σύνολο Δαπανών 
123.800 Ευρώ που αποτελούν το 49% των συνολικών πιθανών Εσόδων δηλαδή των ΚΑΕ 

0108 και ΚΑΕ 0115 συνολικού ύψους 253.000 Ευρώ. 
 

Αναλύοντας τις Λειτουργικές Δαπάνες, οποιοσδήποτε αναγνώστης του 
προϋπολογισμού δεν θα μπορούσε, όσο γενναιόδωρη διάθεση και αν είχε να μην 

παρατηρήσει ότι 
1. ΚΑΕ.0234 «Συνεδριάσεις Δ.Σ. – Γεν. Συνελεύσεις» ποσό 7.000 Ευρώ. Οι 

Γενικές Συνελεύσεις καθώς και οι Συνεδριάσεις του ΔΣ πραγματοποιούνται σε χώρο που 
προσφέρεται δωρεάν από την Πολιτεία. Κατά την Γενική Συνέλευση απασχολούνται οι 
έμμισθοι υπάλληλοι της ΕΛΟΚ, οι οποίοι συμψηφίζουν την απασχόληση τους στην ΓΣ με 

αντίστοιχο ρεπό από την εργασία τους, τα δε μέλη του ΔΣ προσφέρουν τις υπηρεσίες τους 
αμμισθί, επομένως το ποσό των 7.000 Ευρώ δεν είναι ρεαλιστικό και θα πρέπει να 

περιορισθεί στα 1.000 Ευρώ, που θα καλύπτουν τυχόν ελαφρύ γεύμα για πολύωρες 
Συνεδριάσεις του ΔΣ. και τυχόν οδοιπορικά μελών που κατοικούν στην επαρχία. 

Ενδιαφέρον παρουσιάζουν τα ποσά των προηγούμενων ετών τα οποία χρήζουν 
αιτιολόγησης. 

2. ΚΑΕ.0236 «Γραφική Υλη» ποσό 12.000 Ευρώ. Με δεδομένο ότι ο μεγαλύτερος 
όγκος της σημερινής γραφειοκρατικής διαδικασίας, υλοποιείται ηλεκτρονικά, τα 1.000 

Ευρώ ανά μήνα για γραφική ύλη θεωρούνται υπερβολή για τα δεδομένα της ΕΛΟΚ. Το 
ρεαλιστικό ποσό δεν ξεπερνά τις 4.000 ευρώ ετησίως. 

3. ΚΑΕ.0237 «Δημόσιες σχέσεις – Διεθνείς σχέσεις» ποσό 5.000 Ευρώ. Η ΕΛΟΚ 
δεν διατηρεί πλέον διεθνείς σχέσεις ούτε με την Βαλκανική, αλλά ούτε και με την 

Παγκόσμια Ομοσπονδία, περιορίζοντας την επικοινωνία με αυτές σε ανταλλαγές emails, 
επομένως ο συγκεκριμένος ΚΑΕ είναι μηδενικός, γεγονός που επιβεβαιώνεται άλλωστε και 
από το μηδενικό ποσό του απολογισμού 2016. 

4. ΚΑΕ.0240 «Μηχανοργάνωση (Εξοπλισμός – Προγράμματα)» ποσό 10.000 
Ευρώ. Ο συγκεκριμένος ΚΑΕ είναι μηδενικός, γεγονός που επιβεβαιώνεται άλλωστε και 

από το μηδενικό ποσό του απολογισμού 2016. 
5. ΚΑΕ.0241 «Λοιπά αναλώσιμα υλικά» ποσό 6.000 Ευρώ. Ο συγκεκριμένος ΚΑΕ 

είναι ασαφής ως προς την περιγραφή, η οποία συνήθως χρησιμοοιείται για τα υλικά 
καθαρίοτητας. Προβληματισμό επίσης δημιουργεί και η διακύμανση που παρουσιάζεται στα 

προηγούμενα έτη και δημιουργεί την ανάγκη περαιτέρω ανάλυσης. 
 

Η απλή ανάγνωση και αξιολόγηση των Λειτουργικών Δαπανών, μας επέτρεψε να 
έχουμε μια εξοικονόμηση της τάξης των 29.000 Ευρώ, χωρίς καν να χρειαστεί να 

αναλύσουμε και να αιτιολογήσουμε τους ΚΑΕ, που χρήζουν ιδιαίτερης ανάλυσης και 
αιτιολόγησης. Αν η Γενική Συνέλευση μπορούσε να διαθέσει το χρόνο, που μόλις τώρα 

διαθέσατε για την ανάγνωση των 5 Κωδικών Δαπανών, η ΕΛΟΚ σήμερα θα είχε καταφέρει 
να εξοικονομήσει αυτές τις 29.000 ευρώ από Δαπάνες, που έτσι και αλλιώς τα μειωμένα 

κατά 35.000 Εσοδα δεν θα της επιτρέψουν να πραγματοποιήσει. 
Είναι όμως έτσι τα πράγματα; Δυστυχώς όχι. Ο ΚΑΕ0281 «Υποχρεώσεις προηγ. 

χρήσεων          (Διοίκησης και Λειτουργικές)», μας θυμίζει ότι, όταν η ΕΛΟΚ πέφτει έξω 

στον Προϋπολογισμό και τα Έσοδα της δεν αρκούν να καλύψουν τα Έξοδα, δεν ακολουθεί 
την σώφρονα τακτική της περικοπής των δαπανών, γιατί δεν τις θεωρεί ελαστικές, όπως 

είναι προφανώς οι Δαπάνες Ανάπτυξης και Εθνικής Ομάδας. Προτιμά να τις πραγματοποιεί, 
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επιβαρύνοντας με την εξόφλησή τους τον επόμενο προϋπολογισμό και ενδεχομένως και 
την επόμενη Διοίκηση. Αυτό, εκτός από αναμφισβήτητο οικονομικό εκτροχιασμό, αποτελεί 

και υπονόμευση του έργου επόμενης πιθανής Διοίκησης,  αστοχίες δηλαδή οριακής 
νομιμότητας, που τυγχάνουν νομιμοποίησης, μέσω την έγκρισής τους από την Γενική 

Συνέλευση. 
Οι ΚΑΕ 0251 έως 0259 χρησιμοποιούνται για να περιγράψουν τον υποτομέα των 

Δαπανών με την γενική ονομασία «ΕΞΟΔΑ ΕΘΝΙΚΗΣ ΟΜΑΔΑΣ», ο οποίος για το 2018 
προϋπολογίζεται σε 78.000 Ευρώ δηλαδή, η ΕΛΟΚ έχει δεσμευθεί να δαπανήσει 30.000 

ευρώ περισσότερα σε σχέση με το 2017 και 10.000 Ευρώ περισσότερα από αυτά που 
δαπάνησε το 2016. Λαμβάνοντας υπόψη την πάγια πολιτική της ΕΛΟΚ, να επιτρέπει στους 

αθλητές της Εθνικής Ομάδας, να χρηματοδοτούν οι ίδιοι τις εθνικές αποστολές, δεν 
μπορούμε παρά να χαιρετήσουμε με ενθουσιασμό την πρωτοβουλία της ΕΛΟΚ, ύστερα από 

πολλά έτη να συνδράμει το 2018 τους αθλητές, στην προσπάθειά τους να εκπροσωπήσουν 
την χώρα μας στο Εξωτερικό.  Περιμένουμε με ιδιαίτερο ενδιαφέρον τον απολογισμό του 

2017, προκειμένου να ενημερωθούμε πόσες και ποιες δαπάνες της Εθνικής Ομάδας 
χρηματοδότησε η ΕΛΟΚ το 2017. Σε περίπτωση που αυτό δεν καταστεί εφικτό από την 

οικονομική Διεύθυνση της ΕΛΟΚ και με δεδομένο το ιστορικό υπερτιμήσεων, από την 
πλευρά συνεργαζόμενης τουριστικής εταιρείας, των ταξιδίων που οι αθλητές καλούνται να 
καλύψουν, δημιουργείται η προϋπόθεση το συγκεκριμένο κονδύλι να αφορά έσοδο για την 

ΕΛΟΚ και να μεταφερθεί στον ΚΑΕ 0108 «Λοιπά Εσοδα», αφού βέβαια αφαιρεθεί το 
πραγματικό κόστος του ταξιδίου. Αυτή η πολιτική χρηματοδότησης της Εθνικής Ομάδας 

από τους Αθλητές – Γονείς,  δυστυχώς για την ΕΛΟΚ δημιουργεί μια εικόνα κερδοσκοπικής 
επιχείρησης, πράγμα ασυμβίβαστο με τον μη κερδοσκοπικό – καιροσκοπικό χαρακτήρα 

μιας ερασιτεχνικής αθλητικής Ομοσπονδίας. 
Την πιο ιδιαίτερη όμως, σημασία για τα οικονομικά της ΕΛΟΚ, έχει η ομάδα ΕΞΟΔΑ 

ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ, του προϋπολογισμού, η οποία περιλαμβάνει τους ΚΑΕ 0271 έως 0276 και 
αυτό διότι στην πράξη η ομάδα αυτή περιλαμβάνει το κόστος της χρηματοδότησης του 

προϋπολογισμού της ΕΛΟΚ. 
 

Τι εννοούμε με αυτό; 
Όπως είδαμε στα Εσοδα του προϋπολογισμού, πρωταγωνιστεί ο ΚΑΕ 0114 

«Λοιπά Εσοδα», που περιλαμβάνει τα κύρια έσοδα από τις διοργανώσεις της 
ΕΛΟΚ, δηλαδή πρωταθλήματα και εξετάσεις για DAN και KYU. Το πόσοι άνθρωποι 
θα αποφασίσουν να δώσουν κάθε χρόνο εξετάσεις για DAN και KYU, δεν είναι 

κάτι που μπορεί εύκολα να προβλεφθεί, αντίθετα με τα πρωταθλήματα της ΕΛΟΚ, 
όπου η ετήσια στατιστική των συμμετοχών παρακολουθείται και αξιολογείται και 

χρησιμοποιείται μεταξύ των άλλων και ως κριτήριο πρόβλεψης. Στην 
πραγματικότητα όμως τα χρήματα τα οποία η ΕΛΟΚ θα μπορέσει να 

χρησιμοποιήσει για την χρηματοδότηση του προγράμματος Δαπανών – 
Επενδύσεων δεν είναι η το σύνολο των Εσόδων από τις διοργανώσεις αλλά το 

κέρδος από τις διοργανώσεις δηλαδή το υπόλοιπο που θα απομείνει εάν από τα 
Εσοδα των διαργανώσεων αφαιρεθούν τα έξοδα των διοργανώσεων. Επομένως η 

βασική πηγή χρηματοδότησης του προϋπολογισμού είναι το υπόλοιπο που 
απομένει εάν από τον ΚΑΕ 0114 «Λοιπά Εσοδα», αφαιρεθεί  ο ΚΑΕ 0272 

«Διοργάνωση Περιφερειακών – Διασυλλογικών -Πανελληνίων Πρωταθλημάτων». 
Επομένως το κέρδος από την διοργάνωση Πρωταθλημάτων  

1. Για το 2018 θα είναι 230.000 – 115.000 = 115.000 ευρώ 
2. Για το 2017 θα είναι 220.000 – 90.000 = 130.000 ευρώ. 

Ο απολογισμός του 2016 μας δίνει αντίστοιχο ποσό ίσο με 341.520 – 112.461 = 
229.059 Ευρώ. 

Ενώ λοιπόν ο απολογισμός του 2016 δίνει ένα καθαρό κέρδος από την διοργάνωση 

πρωταθλημάτων της τάξης του 67%, η ΕΛΟΚ εκτιμά ότι η αντίστοιχη απόδοση για το 2017 
θα είναι 60%, ενώ για το 2018 θα πέσει στο 50%. Τι είναι αυτό που κάνει την ΕΛΟΚ τόσο 

μετριοπαθή όσον αφορά τις εκτιμήσεις σε σχέση με την πραγματικότητα; 
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Εκτιμά η ΕΛΟΚ ότι το ενδιαφέρον των αθλητών να συμμετέχουν σε αγώνες θα 
μειωθεί, ή περιμένει κάποια δραστική αύξηση του κόστους των αγώνων;  Ας το 

αναλύσουμε αφού κατά την συζήτηση στην Γενική Συνέλευση δεν είχαμε ούτε την 
ευκαιρία, αλλά ούτε και την δυνατότητα. 

Κάθε χρόνο παρατηρείται αύξηση τόσο του αριθμού των διοργανώσεων, επομένως 
και των συμμετοχών. Κανείς δεν γνωρίζει με ακρίβεια την σωματειακή βάση της ΕΛΟΚ 

σήμερα. Ο αριθμός των εγγεγραμένων αλλά και των ενεργών σωματείων, προφανώς 
αποτελεί κρατικό μυστικό, αν κρίνουμε όμως από τις παρουσίες της τελευταίας Γενικής 

Συνέλευσης, ο αριθμός των σωματείων που συμμετέχουν σε αγώνες πρέπει να είναι 
περίπου 230, αφού τα «έσοδα από συνδρομές μελών» του ΚΑΕ 0108 προβλέπονται σε 

23.000 δηλαδή 230 Χ 100 Ευρώ ανά Σύλλογο. Εάν θεωρήσουμε ότι ο μέσος όρος των 
αθλητών που κατεβάζει ο κάθε Σύλλογος στις διοργανώσεις εντός του έτους είναι 20 

αθλητές, συμπεραίνουμε ότι πρέπει να υπάρχουν περί τους 230 Χ 20 = 4.600 ενεργοί 
αθλητές, πολλοί από τους οποίους συμμετέχουν σε περισσότερες από μια διοργανώσεις 

ετησίως. Αν έστω αυτό κάνουν  οι μισοί από αυτούς υποθέτουμε, πάντα ελλείψει 
αξιόπιστης πληροφόρησης, ότι ετησίως υπάρχουν 6.900 συμμετοχές σε αγώνες. Ας δούμε 

λοιπόν τα έσοδα υπό αυτό το πρίσμα: 
1. Ανανεώσεις Δελτίων 4.600 Αθλητές Χ 10 Ευρώ = 46.000 Ευρώ. 
2. Παράβολα συμμετοχής 6.900 συμμετοχές Χ 20 Ευρώ = 138.000 

Με αυτή την λογική η ΕΛΟΚ φαίνεται να εισπράττει από τις διοργανώσεις της, το 
συνολικό ποσό των 138.000 + 46.000  = 184.000 Ευρώ. Εάν υποθέσουμε ότι και 1.000 

αθλητές (κυρίως συμβαίνει με παιδάκια), τυχαίνει να αγωνίζονται σε kata και kumite σε 
μια διοργάνωση, τότε η ΕΛΟΚ εισπράττει και 5 Ευρώ επιπλέον, επομένως στις συνολικές 

της εισπράξεις προστίθενται άλλες 5.000 Ευρώ και γίνονται 189.000, ας πούμε χάρην 
στρογγύλευσης 190.000 Ευρώ. Επομένως μέχρι τα 230.000 Ευρώ που πρϋπολογίζει η 

ΕΛΟΚ, υπολείπονται περίπου 40.000 Ευρώ, προφανώς από εξετάσεις DAN κλπ. 
Στο σημείο αυτό ας πάρουμε μια βαθειά ανάσα, καθώς διαπιστώνουμε δύο σκληρές 

αλήθειες. Η πρώτη είναι ότι τα νούμερα δεν βγαίνουν, η δεύτερη είναι ότι η 
πραγματικότητα που όλοι μας βιώνουμε είναι διαφορετική από την εικόνα που η ΕΛΟΚ 

παρουσιάζει στις Χρηματοοικονομικές της Καταστάσεις. 
Τα νούμερα δεν βγαίνουν διότι αν δεχθούμε ότι το κόστος των αγώνων είναι 

115.000 Ευρώ (;), τότε το εναπομένον κέρδος 190.000 – 115.000 = 75.000 Ευρώ, 
οριακά επαρκεί για τις διοικητικές ανάγκες της ΕΛΟΚ, ενώ τίθεται σε σοβαρή αμφισβήτηση 
και η δυνατότητα αγοράς χαρτιού Α4. Εκτός και αν…. 

Εκτός και αν το κόστος των 115.000 Ευρώ είναι έξω από την πραγματικότη-
τα, που όλοι μας αντιλαμβανόμαστε.   

Είναι σε όλους μας γνωστό, ότι το στάδιο των Α.Λιοσίων παραχωρείται στην ΕΛΟΚ 
δωρεάν, όπως και τα στάδια που παραχωρούν οι Δήμοι για τα περιφερειακά 

Πρωταθλήματα – Κύπελλα, περιορίζοντας το κόστος των αγώνων στην ημερήσια 
αποζημίωση των διαιτητών – κηπουρών, και το ανα κεφαλή κόστος της SportData, που 

λογικά δεν πρέπει να υπερβαίνει το 1 Ευρώ για κάθε συμμετοχή. 
Η δεύτερη σκληρή πραγματικότητα είναι λοιπόν το γεγονός ότι η ΕΛΟΚ εισπράττει 

από τους Αθλητές παντιοτρόπως. Εισπράττει για να έχουν Δελτία. Εισπράττει για να 
συμμετέχουν στις διοργανώσεις της. Εισπράττει για να συμμετέχουν στην Εθνική Ομάδα. 

Πληρώνει πλουσιοπάροχα μόνο για γραφική ύλη και συνεδριάσεις ΔΣ, αλλά ούτε ένα Ευρώ 
για αγώνες. Εξακολουθεί όμως να αυτοαποκαλείται ομοσπονδία ερασιτεχνικού αθλητισμού, 

προφανώς διότι οι μόνοι που δεν πληρώνονται από αυτήν είναι οι αθλητές, που όπως 
αποδεικνύεται την συντηρούν. 

Από τον παραπάνω συνδυασμό της πραγματικότητας, του ρεαλισμού και της 
αναμφισβήτητης πρόθεσης για ανάπτυξη, προκύπτει ο πραγματικός προϋπολογισμός για το 
2018, με την παραδοχή ότι κανένας αθλητής της Εθνικής Ομάδας δεν θα πληρώσει έστω 

και ένα Ευρώ από την τσέπη του. 
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  2018 

  Π/Υ 

Ταμειακά Διαθέσιμα την 1/1 56.302,76 

Πλέον   

ΕΣΟΔΑ τελική Εκτίμηση 253.000,00 

Σύνολο Εσόδων 309.302,76 

Μείον   

ΔΑΠΑΝΕΣ   

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΕΣ 68.100,00 

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΕΣ 55.700,00 

ΕΘΝΙΚΕΣ ΟΜΑΔΕΣ 241.000,00 

ΑΝΑΠΤΥΞΗ 0,00 

ΠΑΡΕΛΘ. ΕΤΩΝ 0,00 

Σύνολα 364.800,00 

    

Ταμειακά Διαθέσιμα την 31/12 805,52 

  
Αποδεικνύεται ότι η απλή αντίληψη της καθημερινότητας, σε συνδυασμό με την 

μελέτη των Χρηματοοικονομικών Καταστάσεων,  όταν αυτές παρουσιάζονται με τον ορθό 
τρόπο, μπορεί να προσφέρει ακόμη και στον μέσο νού, σαφή εικόνα της οικονομικής θέσης 

της ΕΛΟΚ, αλλά και ασφαλή πρόβλεψη των γεγονότων εκείνων, που θα συμβούν, αλλά 
κυρίως εκείνων που δεν θα συμβούν. 

Η Γενική Συνέλευση της ΕΛΟΚ, που θα λάβει χώρα τον Φεβρουάριο του 2018 είναι 
μια πολύ σημαντική Γενική Συνέλευση γιατί είναι απολογιστική, δηλαδή θα κληθεί να 
αξιολογήσει την απόδοση της Διοίκησης, βασιζόμενη στην σύγκριση του Απολογισμού, που 

θα κατατεθεί αιφνιδίως κατά την διάρκεια αυτής, με τον Προϋπολογισμό που εγκρίθηκε 
τον αντίστοιχο μήνα του 2016 και δεν θα είναι διαθέσιμος στα μέλη της Γενικής 

Συνέλευσης, κατά την προσφιλή τακτική της Διοίκησης. 
Επιπροσθέτως πάντα κατά την γνωστή πια πάγια τακτική, οι προς έγκριση 

Χρηματοοικονομικές Καταστάσεις (Ταμειακός Απολογισμός, Ισολογισμός και Αποτελέσματα 
Χρήσης) θα στερούνται υπογραφής από τους συντάκτες των, όπως και του προβλεπόμενου 

ελέγχου από το καθ ύλην εκλεγμένο αρμόδιο όργανο, που είναι η εξελεγκτική Επιτροπή. 
Αντ αυτής, θα ακούσετε για κάποιον έλεγχο που έγινε από Ορκωτούς Ελεγκτές, που δεν 

θα μάθετε ποιοι είναι, που προσλήφθηκαν από τους ελεγχόμενους, χωρίς όμως ποτέ να 
σας δοθεί και το αντίστοιχο πιστοποιητικό Ελέγχου, ώστε να διασφαλίσετε την εγκυρότητα 

των στοιχείων. Είναι απολύτως εξακριβωμένο ότι όσο πιο ανακριβή και ασαφή είναι τα 
προς νομιμοποίηση οικονομικά στοιχεία, τόσο μεγαλύτερη είναι η ανάγκη για τον αριθμό 

των ψήφων που θα τα νομιμοποιήσει σε σχέση με τον αριθμό των ψήφων, που θα αρνηθεί 
να το πράξει. 

 
Ανεξαρτήτως πολιτικής τοποθέτησης, είναι δημοκρατικό δικαίωμα του κάθε 

ψηφοφόρου μέλους, να γνωρίζει τι ακριβώς καλείται με την ψήφο του να νομιμοποιήσει 

και τι μπορεί σε αντάλλαγμα να διεκδικήσει. Η Γενική Συνέλευση της ΕΛΟΚ του 
Φεβρουαρίου 2018, είναι η Γενική Συνέλευση μιας κερδοσκοπικής επιχείρησης 

και όχι μιας ερασιτεχνικής Ομοσπονδίας, επομένως όλοι οι συμμετέχοντες σε 
αυτήν, έχουν δικαίωμα στα πραγματικά κέρδη της. 

 
Δημοσιεύουμε τα οικονομικά στοιχεία, προκαλώντας όποιον τα αμφισβητεί να το 

πράξει δημόσια τώρα, ούτως ώστε να είναι διαθέσιμα, σε όποιον θελήσει πραγματικά να 
αξιολογήσει πόσο τελικά αξίζει η ψήφος του. 
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ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 2018 

        

        

ΑΝΑΚΕΦΑΛΑΙΩΣΗ 

  2018 2017 2016 

  Π/Υ Π/Υ Απολογισμός 

Ταμειακά Διαθέσιμα την 1/1 56.302,76 72.302,76 37.920,04 

Πλέον       

ΕΣΟΔΑ αρχική Εκτίμηση 328.800,00 274.000,00 352.069,71 

Διόρθωση του Ταμείου 1/1 -40.700,00 -16.000,00   

Σύνολο Εσόδων 288.100,00 258.000,00 352.069,71 

Μείον       

ΔΑΠΑΝΕΣ       

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΕΣ 68.100,00 58.900,00 94.444,92 

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΕΣ 55.700,00 33.100,00 42.797,05 

ΕΘΝΙΚΕΣ ΟΜΑΔΕΣ 78.000,00 48.000,00 67.983,54 

ΑΝΑΠΤΥΞΗ 127.000,00 99.000,00 112.461,48 

ΠΑΡΕΛΘ. ΕΤΩΝ 0,00 35.000,00 0,00 

Σύνολα 328.800,00 274.000,00 317.686,99 

        

Ταμειακά Διαθέσιμα την 31/12 15.602,76 56.302,76 72.302,76 

  

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 2018     

ΠΙΝΑΚΑΣ 1.     

0100-1. ΕΣΟΔΑ     

Κ.Α. ΚΑΤΟΝΟΜΑΣΙΑ 
Έγκριση Π/Υ 
2018 

Π/Υ 2017 2016 

          

0103 
Έσοδα από επιχορηγήσεις Γ.Γ.Α. 
(Τακτικός Προϋπολογισμός) 

0,00 0,00 0,00 

0104 
Έσοδα από Ελληνική Ολυμπιακή 
Επιτροπή 

10.000,00 10.000,00 0,00 

0105 Έσοδα από χορηγίες 10.000,00 10.000,00 0,00 

0106 Έσοδα από Διεθνείς Ομοσπονδίες 0,00 0,00 0,00 

0107 Έσοδα από τόκους καταθέσεων 100,00 0,00 37,23 

0108 Έσοδα από συνδρομητές μελών 23.000,00 18.000,00 10.512,00 

0114 Λοιπά έσοδα 230.000,00 220.000,00 341.520,48 

0115 
Ταμειακό Υπόλοιπο 31/12 Πρ.Ετους 

Εκτιμώμενο 
40.700,00 16.000,00 0,00 

0116 
Απαιτήσεις Εκτιμώμενο (πρώην 

υπάλληλοι) 
15.000,00 0,00 0,00 

          

  ΣΥΝΟΛΑ 328.800,00 274.000,00 352.069,71 
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ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 2018 

ΠΙΝΑΚΑΣ 2.     

0200 – II. ΕΞΟΔΑ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ Π/Υ ΑΠΟΛ/ΜΟΣ 

Κ.Α. ΚΑΤΟΝΟΜΑΣΙΑ 
Έγκριση 
Π/Υ 2018 

2017 2016 

0211 

Μισθοδοσία μόνιμου προσωπικού (Βασικός 

μισθός χρονοεπίδομα – επίδομα 
οικογενειακών βαρών κλπ.) 

36.100,00 29.900,00 59.707,46 

0214 
Αμοιβές σε ελεύθερους επαγγελματίες για 
προσφορά υπηρεσιών (Λογιστής – Νομικός 
κ.λ.π.) 

20.000,00 11.000,00 25.685,60 

0215 Εισφορές σε Ι.Κ.Α. – ΤΕΑΜ κ.λ.π. 10.000,00 13.000,00 8.614,72 

0216 Φόροι – Τέλη 2.000,00 5.000,00 437,14 

ΣΥΝΟΛΑ 68.100,00 58.900,00 94.444,92 

      

0200 – IIΙ. ΕΞΟΔΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ   Π/Υ ΑΠΟΛ/ΜΟΣ 

Κ.Α. ΚΑΤΟΝΟΜΑΣΙΑ 
Έγκριση 
Π/Υ 2018 

2017 2016 

0231 
Ενοίκια (Γραφείων και χώρων Διοίκησης) -
Κοινόχρηστα 

  0,00 0,00 

0232 Φως · Νερό – Ταχυδρομικά τέλη 1.200,00 1.200,00 611,47 

0233 Τηλέφωνα, Fax, Ιντερνετ 9.000,00 6.000,00 8.172,12 

0234 Συνεδριάσεις Δ.Σ. – Γεν. Συνελεύσεις 7.000,00 5.500,00 7.047,26 

0235 Συνέδρια   0,00 0,00 

0236 Γραφική ύλη 12.000,00 5.900,00 14.832,36 

0237 Δημόσιες σχέσεις – Διεθνείς σχέσεις 5.000,00 3.500,00 0,00 

0238 Εξοπλισμός Γραφείων 2.000,00 1.000,00 786,56 

0239 
Δημοσιεύσεις-Διαφημίσεις-Εκδόσεις-
Συνδρομες 

3.500,00 1.500,00 3.953,00 

0240 
Μηχανοργάνωση (Εξοπλισμός – 
Προγράμματα) 

10.000,00 6.000,00 0,00 

0241 Λοιπά αναλώσιμα υλικά 6.000,00 2.500,00 7.394,28 

ΣΥΝΟΛΑ 55.700,00 33.100,00 42.797,05 

      

0200 – IV. ΕΞΟΔΑ ΕΘΝΙΚΗΣ ΟΜΑΔΑΣ   Π/Υ ΑΠΟΛ/ΜΟΣ 

Κ.Α. ΚΑΤΟΝΟΜΑΣΙΑ 
Έγκριση 

Π/Υ 2018 
2017 2016 

0251 Αμοιβές Προπονητών – Τεχνικών Συμβούλων 2.000,00 4.000,00 0,00 

0252 
Παροχές αθλητών (Οδοιπορικά – 
Επιβραβεύσεις) 

  0,00 0,00 

0253 Αθλητική Προετοιμασία (πλήρης ανάλυση)   0,00 0,00 

0254 

Επιστημονική Υποστήριξη (Γιατροί -

Φυσιοθεραπευτές – Ελεγχος Ντόπινγκ – 
Ιατρικές εξετάσεις κ.λ.π.) 

5.000,00 0,00 0,00 

0255 Επίσημες εκδηλώσεις Εξωτερικού 65.000,00 40.000,00 63.733,89 

0257 Ασφάλιστρα αθλητών-τριών Λοιπά 0,00 0,00 0,00 

0258 Αθλητικό Υλικό – Οργανα 3.000,00 1.000,00 4.249,65 

0259 Ενοικίαση ή χρήση αθλητικών χώρων 3.000,00 3.000,00 0,00 
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ΣΥΝΟΛΑ 78.000,00 48.000,00 67.983,54 

      

0200 – V. ΕΞΟΔΑ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ   Π/Υ ΑΠΟΛ/ΜΟΣ 

Κ.Α. ΚΑΤΟΝΟΜΑΣΙΑ 
Έγκριση 
Π/Υ 2018 

2017 2016 

0271 Αμοιβές Προπονητών – Τεχνικών Συμβούλων 3.000,00 3.000,00 0,00 

0272 
Διοργάνωση Περιφερειακών – 
Διασυλλογικών -Πανελληνίων 

Πρωταθλημάτων 

115.000,00 90.000,00 112.461,48 

0273 Επιμόρφωση Προπονητών – Στελεχών 2.000,00 3.000,00 0,00 

0275 Αθλητικό Υλικό 6.000,00 3.000,00 0,00 

0276 Αναπτυξιακά Προγράμματα 1.000,00 0,00 0,00 

ΣΥΝΟΛΑ 127.000,00 99.000,00 112.461,48 

      

0200 – VI. ΕΞΟΔΑ ΠΡ.ΧΡΗΣΕΩΝ   Π/Υ ΑΠΟΛ/ΜΟΣ 

Κ.Α. ΚΑΤΟΝΟΜΑΣΙΑ 
Έγκριση 
Π/Υ 2018 

2017 2016 

          

0281 
Υποχρεώσεις προηγ. χρήσεων   (Διοίκησης 

και Λειτουργικές) 
  35.000,00 0,00 

          

  
 


